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ОСВІТА В УКРАЇНІ: СУЧАСНІСТЬ І ПЕРСПЕКТИВА
З моменту здобуття Україною незалежності лейтмотивом промов політичних діячів та державних посадовців виступає твердження про необхідність стрімкого розвитку нашої країни, набуття нею гідного місця серед інших впливових гравців на міжнародній політичній арені. Важливе місце у цих перетвореннях відводиться і системі освіти, яка «є стратегічним ресурсом поліпшення добробуту людей, забезпечення національних інтересів, зміцнення авторитету і конкурентоспроможності держави на міжнародній арені» [4].
Сьогодні учені і державні діячі констатують факт всесвітньої кризи освіти. Здійснюючи аналіз невирішених проблем освіти, американський учений і діяч просвіти Ф. Кумбс ще у 1968 р. зазначав: «Залежно від умов, що склалися у різних країнах, криза проявляється в різній формі, сильніше або слабше. Проте її внутрішні пружини проступають у всіх країнах — розвинених і тих, які розвиваються, багатих і бідних, з давніх часів відомих своїми навчальними закладами і тими, що створюють їх тепер».

В Україні криза системи освіти має подвійну природу: з одного боку, вона є проявом кризи освіти, якої зазнає світ; з другого - на стан освіти впливає криза суспільно-політичної і соціально-економічної систем нашої країни. Труднощі, на думку В. Андрущенка, Т. Левченко та інших учених, зумовлені недостатнім рівнем соціальної уваги до освіти; її низьким фінансуванням; слабким соціальним захистом учасників навчально-виховного процесу; незадоволенням базових потреб молоді в нормальних матеріальних умовах життя, в освіті, самоствердженні; повільним розвитком соціально-професійної орієнтації; орієнтацією на вузькопрофесійні знання [ 2; с. 103].
Окреслюючи оптимальні траєкторії розвитку системи освіти, очевидно, замало лише проголошення загальних гасел. Виважена та обґрунтована політика в цій галузі вимагає детального та системного опису динаміки розвитку освітньої системи та чіткого окреслення тих проблем, які їй притаманні на сучасному етапі розвитку, а звідси – визначення тих суперечностей, що можливі на шляху інтеграції України до світового освітнього простору.
 Для аналізу тих проблем, які існують в сучасній українській  системі освіти, звернемося до її основних структурних компонентів – середньої освіти та вищої освіти.
Перша перешкода на шляху до підвищення якості середньої освіти – недостатнє фінансування та матеріальна база. Без належного фінансування ні про яке поліпшення і модернізацію не може бути й мови [ 1; c.13]. Іншою проблемою серед освіти є зменшення кількості загальноосвітніх навчальних закладів за роки незалежності України та доволі різке скорочення кількості учнів. Велика кількість вчителів у школах призводить до «розпорошення» заробітної плати кожного з них, а відтак до акумулювання у сфері середньої освіти кадрів із недостатнім рівнем підготовки. Результатом таких процесів може стати низький рівень освіти цілих поколінь. Також привертає увагу той факт, що з кожним роком в нашій країні збільшується кількість неписьменних молодих людей та дітей молодшого шкільного віку поза закладами початкової середньої освіти, а відтак і шансів на нормальне працевлаштування [ 3; с. 32].
Вища освіта в нашій країні також стикається з низкою проблем, які залишаються поза увагою держави. Найближчим часом, для повноцінного функціонування вищої школи,  нам слід вирішити наступні завдання:

 - забезпечення належного фінансування галузі;

 - подолання корупції та нерівності у доступі до вищої освіти;

 - підвищення уваги до навчальних програм у ВНЗ, удосконалення яких сприяло б підвищенню загального освітнього рівня студентів;

 - збільшення уваги до програм короткотермінової фахової підготовки;

 - рівномірний розподіл студентів за напрямами підготовки;

 - підвищення якості підготовки фахівців;

 - запровадження принципово нової моделі академічного міжнародного співробітництва. Міжнародне співробітництво університетів розгортається насамперед як співробітництво наукове та освітнє.

 - впровадження головного продукту інформаційної революції – високих інформаційних технологій. 
Отже, підсумовуючи, можемо відзначити, що хоч сучасна освітня система нашої країни має низку проблем, які потребують негайного вирішення, Україна є державою, яка за рівнем освіти наближається до рівня розвинених країн. З огляду на це сучасна система освіти має відповідати новим соціокультурним реаліям [3; c.34]. Найголовнішим завданням на нинішньому етапі є розробка збалансованої державної політики в освітній галузі, яка б передбачала комплексний розвиток усієї системи освіти та корелювала б з окресленими напрямами економічного та політичного розвитку. За умов виважених дій у цьому напрямку, базованих та надійних емпіричних даних щодо стану освіти в Україні, цілком важливим є не розпорошити наявний потенціал та успішно увійти до міжнародного освітнього простору.
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